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Orbán Viktor: nem mehet semmilyen hadikölcsön Ukrajnába, amíg az 

olajszállításokat nem indítják újra Magyarországra 
2026. február 22. – MTI, Origo, Magyar Nemzet, Mandiner, Demokrata, Világgazdaság, 

Euronews.com, Portfolio.hu,  

Nem mehet semmilyen hadikölcsön Ukrajnába, amíg az olajszállításokat nem indítják újra 

Magyarországra - jelentette ki a miniszterelnök az Energiabiztonsági Tanács ülését követően a 

Facebook-oldalán vasárnap. Orbán Viktor hangsúlyozta azt is, hogy ellátásbiztonsági veszély 

Magyarországon nincs, az ország folyamatos, normális működése pedig biztosított. A videóhoz 

a kormányfő azt írta: a Barátság kőolajvezeték leállítását nem nézzük tétlenül. Magyarország 

üzemanyag-ellátását biztosítjuk, és megtesszük a megfelelő ellenlépéseket mindaddig, amíg a 

szállítást újra nem indítják az ukránok. Orbán Viktor a videóban azt mondta: Ukrajna 

megakadályozza, hogy az olcsó orosz kőolaj a Barátság vezetéken keresztül Magyarországra 

érkezzen, és ezzel energiabiztonsági kockázatot okoznak Magyarországnak. "Ezt a veszélyt 

elhárítottuk, a megfelelő döntéseket meghoztuk, ezért ma ellátásbiztonsági veszély 

Magyarországon nincs, az ország folyamatos, normális működése pedig biztosított" - 

fogalmazott. Ugyanakkor ellenlépésekről is döntöttek: nem indítják újra a dízelszállítást 

Magyarországról Ukrajnába egész addig, amíg nem kapjuk meg az olajszállítmányokat 

Ukrajnából. 

 

Szijjártó Péter: Magyarország blokkolja a 20. szankciós csomag elfogadását az 

ukrán olajszállítások újraindulásáig 
2026. február 22. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Tények, Blikk, Hír TV, Euronews.com 

Magyarország az uniós külügyminiszteri tanácsülésen blokkolja a 20. szankciós csomag 

elfogadását és ez mindaddig így is marad, amíg az ukránok nem indítják újra a kőolajszállítást 

Magyarország irányába - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

Budapesten, amikor beszámolt az Energiabiztonsági Tanács üléséről a Facebookon. A 

tárcavezető felidézte: az ukránok a héten úgy döntöttek, hogy nem indítják újra a 

kőolajszállítást Magyarország irányába. "Ez egy nyilvánvaló politikai zsarolás, amellyel az 

ukránok egyrészt egy ezer forintos benzinárat, másrészt pedig egy ellátási zavart akartak 

létrehozni Magyarországon. közeledve a parlamenti választáshoz, hiszen mindenki tudja, hogy 

az ukránok egy ukránbarát kormányt akarnak látni Budapesten" - mondta Szijjártó Péter. 

 

Nacsa Lőrinc: Az ellenzék a külhoni magyarok ellen uszít 
2026. február 22. – Pannon RTV 

Visszatért 2004. december 5-e - fogalmazott a magyar nemzetpolitikai államtitkár. Az ellenzék 

a külhoni magyarok ellen uszít, a mi válaszunk április 12-én érkezik - írta Facebook-oldalán 

Nacsa Lőrinc. A magyar nemzetpolitikai államtitkár videójában arra is kitért, hogy nagy 
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https://www.origo.hu/belpol/2026/02/orban-viktor-ellenlepes-ukrajna
https://www.origo.hu/belpol/2026/02/orban-viktor-ellenlepes-ukrajna
https://hirado.hu/cikk/2026/02/22/orban-viktornak-es-szijjarto-peternek-uzent-egy-ukran-katona-energiavalsagot-idezne-elo-magyarorszagon
https://hirado.hu/cikk/2026/02/22/orban-viktornak-es-szijjarto-peternek-uzent-egy-ukran-katona-energiavalsagot-idezne-elo-magyarorszagon
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/nacsa-lorinc-az-ellenzek-kulhoni-magyarok-ellen-uszit
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problémát jelent, hogy visszatért 2004. december 5-e. Mint mondja, akkor volt ugyanis 

legutóbb olyan, hogy óriásplakátokkal uszítottak a külhoni magyarok ellen, magyart magyar 

ellen fordítottak. Ezt a legsötétebb gondolatmenetet és cselekvést hozta vissza most a 

Demokratikus Koalíció a magyar közéletbe - fogalmaz a politikus. Erre egy jó nagy nemet 

mondhatunk majd az április 12-én esedékes választásokon, ha az egyetlen nemzetben 

gondolkodó pártra, a Fidesz-KDNP-re adjuk le voksunkat - hangsúlyozta Nacsa Lőrinc. 

         
Új, ingyenes felkészítő tesztgyűjtemény jelent meg a magyar nyolcadikosok 

számára 
2026. február 20. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro, Nyugati Jelen 

Új, ingyenes felkészítő tesztgyűjtemény jelent meg a magyar nyolcadikosok számára – közölte 

az RMDSZ. Elkészült a román nyelv és irodalom segédanyag a VIII. osztályos országos vizsgára 

készülő magyar diákok számára az RMDSZ és a Communitas Alapítvány közös projektjeként – 

közölte pénteken a szövetség. Az ingyenes kiadvány kiszállítása megkezdődött, minden olyan 

iskolába eljut, ahol magyar anyanyelvű diákok tanulnak. Így az összes VIII. osztályos, országos 

vizsgára készülő magyar diák megkapja azt az RMDSZ területi szervezeteinek közvetítésével. A 

segédanyag 30 vizsgajellegű feladatsort, részletes javítókulcsot, valamint fogalmazásmintákat 

és kidolgozott érvelő szövegeket tartalmaz, ezzel biztosítja a diákok számára az egységes és 

megbízható felkészülési lehetőséget. A projekt a román szakos pedagógusokkal, valamint a 

Kisebbségi Oktatási Államtitkársággal való együttműködésnek köszönhetően valósult meg, az 

érettségi segédanyag kidolgozásánál már bevált modell alapján. Mihályfalvi Katalin, az RMDSZ 

oktatási főosztályának ügyvezető alelnöke szerint a jelen tesztgyűjtemény egyedisége abban 

rejlik, hogy a javítókulcs mellett részletes fogalmazásmintákkal és kidolgozott érvelő 

szövegekkel segíti a felkészülést. 

 

Jogerős: visszaállamosítottak több mint 2500 hektár székelyföldi erdőt 
2026. február 20. – MTI, Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Elutasította az ozsdolai Láros Közbirtokosság óvását a román államot képviselő 

pénzügyminisztérium által indított perben a Kovászna Megyei Törvényszék. A bírói testület így 

csütörtöki jogerős ítéletében gyakorlatilag visszaállamosított több mint 2500 hektár 

székelyföldi közösségi erdőt – számolt be pénteken online kiadásában a Háromszék napilap. A 

Székelyföld keleti peremén fekvő Ozsdola közbirtokossága – amely a 2000-es évek elején a 

Ozsdolai Láros Erdő- és Legelőtulajdonosok Egyesületébe szerveződött – a kézdiszéki település 

lakóinak közös tulajdonát képező erdő- és legelőtulajdonnal gazdálkodik. A román államot 

képviselő pénzügyminisztérium és Ozsdola közbirtokossága között 2019 óta zajlik a 

pereskedés. Az ügyben felsőfokon eljáró Kovászna Megyei Törvényszék csütörtökön négy 

halasztás után hirdetett jogerős ítéletet. Ebben meg nem alapozottnak ítélte és elutasította a 

Láros Közbirtokosság, a Kovászna megyei és ozsdolai földvisszaszolgáltatási bizottság, az 

ozsdolai római katolikus és ortodox egyházközség, a Kun Kocsárd-iskola, valamint több 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/uj-ingyenes-felkeszito-tesztgyujtemeny-jelent-meg-a-magyar-nyolcadikosok-szamara
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/uj-ingyenes-felkeszito-tesztgyujtemeny-jelent-meg-a-magyar-nyolcadikosok-szamara
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/jogeros-visszaallamositottak-tobb-mint-2500-hektar-szekelyfoldi-erdot
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közbirtokossági tag által a kézdivásárhelyi bíróság 2024. szeptember 17-i alapfokú ítélet ellen 

benyújtott fellebbezést, és megerősítette az alapfokú ítéletet. 

 

Több ezer rászorulót segített Erdélyben és a Bánságban a Magyarok Kenyere 

program 
2026. február 20. – maszol.ro 

Több száz gyermek, valamint több ezer rászoruló részesült támogatásban Erdélyben és a 

Bánságban a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem programon keresztül 2025-ben is – 

közölte a programhoz csatlakozó Pro Agricultura Egyesület. A szervezet szerint Belső-

Erdélyben és a Bánságban a gazdák adományainak köszönhetően 2025-ben több mint 16 tonna 

gabonát és lisztet sikerült összegyűjteni, majd szétosztani kollégiumok, szegénykonyhák, 

árvaházak, kultúrotthon, valamint idősek otthona számára. 2026-ban is folytatódik az 

összefogás. Kolozs megyében a felajánlások révén a Kallós Zoltán Alapítvány 

szórványkollégiuma mintegy 130 fiatal számára tudott segítséget biztosítani, míg a 

kalotaszentkirály–zentelki Ady Endre Szakiskolában közel 150 diák részesült támogatásban. 

 

Meddig terjedt a hatalma a Securitate Kovászna megyei parancsnokának? – 2. 

rész 
2026. február 20. – Krónika 

Aulich Sándor 1973 és 1984 között volt a kommunista titkosszolgálat Kovászna megyei 

parancsnoka. A Securitate kötelékében betöltött tisztségéből a sepsiszentgyörgyi Mihai 

Viteazul-szobor melletti robbantás után mentették fel. Aulich Lajos aradi vértanú testvérének 

az ükunokája háromrészes interjúban mesélte el a Krónikának élete történetét. 

 

Mit tudott a Securitate a sepsiszentgyörgyi Mihai Viteazul-szobor 

felrobbantásáról? 
2026. február 21. – Krónika 

Aulich Sándor 1973 és 1984 között volt a Securitate Kovászna megyei parancsnoka. 

Tisztségéből a sepsiszentgyörgyi Mihai Viteazul-szobornál elkövetett robbantás után 

mentették fel. A decemberben Budapesten elhunyt nyugalmazott szekus ezredes a Krónikának 

adott interjú befejező részében elmondja, mit tudott meg a Securitate a 12 éves Vaszi Jánoska 

életét kioltó merényletről, forradalom vagy népfelkelés történt Romániában 1989-ben, illetve 

felró-e valamit magának. Sokatmondó, amikor az újságíró azzal szembesíti, hogy a beosztottjai 

18 évesen megfigyelték. 

 

Kelemen Hunor az anyanyelv napján: „az otthon hangja” 
2026. február 21. – maszol.ro 

Az anyanyelv nemzetközi napja alkalmával Kelemen Hunor a Facebook-oldalán fogalmazta 

meg gondolatait. Az RMDSZ országos elnöke szombati bejegyzésében rámutatott, hogy bár a 

világ sok nyelven él, ugyanaz a kép, az anyanyelv az a nyelv, amelyet az édesanyánktól 

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/Tobb-ezer-raszorulot-segitett-Erdelyben-es-a-Bansagban-a-Magyarok-Kenyere-program
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https://kronika.ro/interju/a-kovaszna-megyei-securitate-parancsnoka-voltam-n-2-resz
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tanulunk. „Az otthon hangja” – fogalmazott. Felidézte, hogy 1952. február 21-én, amikor 

Banglades még Pakisztán része volt, és az állam az urdut tette meg egyetlen hivatalos nyelvvé 

– noha a többség bengáliul beszélt – diákok vonultak utcára, hogy saját nyelvük elismerést 

kérjék. „A hatóságok a diákok közé lőttek, és több fiatal életét vesztette. Az UNESCO az 

ezredfordulón február 21-ét az anyanyelv nemzetközi napjává nyilvánította, hogy erre a 

történetre és a nyelvi sokszínűség értékére emlékeztessen” – írta, hangsúlyozva: kisebbségben 

élve pontosan értjük ennek a súlyát. „Az anyanyelvünk a legmélyebb önazonosságunk része, 

közösségi létünk alapja. Az a nyelv, amelyen gondolkodunk, és amelyen először szólítottak a 

nevünkön. Amelyen először mondtuk ki: itthon vagyunk – és amelyen a jövőnket is építeni 

akarjuk” – fogalmazott Kelemen Hunor. 

 

Szobrot kap az 1848-as forradalom tragikus sorsú házaspárja, Maderspach Károly 

és Franciska 
2026. február 22. – Krónika 

Március 14-én, az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 178. 

évfordulója előtti napon a Békés vármegyei Dombegyházon felavatják Maderspach Károly és 

felsége, az Aradon született Maderspach Károlyné született Buchwald Franciska mellszobrait. 

A forradalmi eszmékkel szimpatizáló Maderspach házaspár a véres megtorlásokat vezénylő 

Haynau táborszernagy kegyetlenkedésének áldozata volt – a szoborállítással a 

szabadságharcban nyújtott szerepükre emlékeznek és emlékeztetnek. 

 

Olyan programokra adnak pénzt és tudást, amire talán máshonnan nem is jutna  
2026. február 22. – Székelyhon.ro 

Egyre több székelyföldi gyülekezet és egyesület foglalkozik fogyatékkal élők hitközségbe és 

közösségbe való bevonásával a felebaráti szeretet nevében. A Sepsiszentgyörgyi Diakónia 

Keresztyén Alapítvány a svájci HEKS/EPER, a német Brot für die Welt (Kirchen helfen 

Kirchen) és a Magyar Református Szeretetszolgálat támogatásával pályázati felhívást tett 

közzé. A felhívás célja a fogyatékkal élők és családjaik gyülekezeti támogatása és befogadása. A 

háromszéki alapítvány szakmai segítséget és 10 ezer lejes pénzbeli támogatást nyújt azoknak a 

kezdeményezéseknek, amelyek a gyülekezetek szellemi és lelki akadálymentesítését, a 

fogyatékkal élők elfogadását, irányukba való érzékenység kialakulását és a gyülekezeti 

inklúziót, befogadást szolgálják.  

 

Tavasszal újra nyílt napok lesznek a Sapientián 
2026. február 22. – Székelyhon.ro 

Nyílt napokra várja az érdeklődő középiskolásokat és pályaválasztás előtt álló fiatalokat a 

Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem idén tavasszal is. Az immáron 25 éves Sapientia 

egyetem idén is lehetőséget biztosít a fiataloknak, hogy személyesen is megtapasztalják, milyen 

a sapientiás élet: találkozhatnak oktatókkal és hallgatókkal, betekinthetnek a képzésekbe. 

Meghívójukban írják: a nyílt napok célja, hogy segítsenek a pályaválasztásban, hiszen egy 

egyetem kiválasztása nemcsak döntés, hanem a személyes történetünk fontos állomása is.  
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Álmokból születik a jövő – Sál Attilát kérdeztük 
2026. február 20. – ma7.sk  

A pedagógusként tevékenykedő Sál Attila a Magyar Szövetség közelmúltban megválasztott új 

lévai járási elnöke. Őt kérdeztük a felvidéki magyar iskolaügy nehézségeiről, a keresztény 

értékrend fontosságáról, valamint a helyi közösségek megerősítésének és a politikai 

összefogásnak a szükségességéről. "Sok más teendő és kötelesség közül a legfontosabb és a 

szívemnek legkedvesebb a tanítás. Jó szívvel mondhatom, hogy a hétköznapok során egy olyan 

hivatásban dolgozhatom, amit nagyon szeretek. Számomra a pedagógiai munka, 

osztályfőnökként, szlovák nyelv és történelem szakos tanárként egyet jelent azzal a céllal, hogy 

sikeres, magabiztos magyar gyermekeket neveljünk. Olyan fiatalokat, akik számára érték a 

tudás és fontos a magyar identitás, olyan fiatalokat, akik megállják a helyüket bármilyen 

szakterületen és a jövőben gyarapítani tudják majd a szülőföldjüket. A járási elnöki munka más 

szemszögből, de sok ponton metszi az eddig elmondottakat: biztosítani a szülőföldön való 

megmaradást, magyarként, magyarul, sikeres, elégedett közösségként." – mondta.  

 

Összetartani a közösséget 
2026. február 20. – ma7.sk  

Február 8-án tartották a Csemadok nagymegyeri alapszervezetének évzáróját, amelyen többek 

között az újonnan kinevezett járási elnök, Moravek Ivett, továbbá a frissen megválasztott 

országos titkár, a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézet igazgatója, Takács Ottó is tiszteletét 

tette. Az évzáró rövid kulturális műsorral indult. Elsőként Csémi Andrea mondta el Jókai Anna 

Ima Magyarországért című versét, majd a Bartók Béla Alapiskola mellett működő Igricek 

népdalkör citerazenekarának összeállítása és a Kéknefelejcs népdalkör dalcsokra következett. 

A megjelenteket a helyi Csemadok vezetőségi tagja, egyben a város polgármestere, Soóky 

Marián köszöntötte, aki a fellépő Igricek népdalkör kapcsán megköszönte Varga Éva tanítónő 

sok évtizedes munkáját. Varga Éva, életkorára hivatkozva, tavaly év végén átadta a csoport 

vezetését fiatalabb kollégájának, Vörös Zsuzsannának, akinek ez volt az első bemutatkozása. A 

megfiatalodott társaság immár citerán is muzsikál és hamarosan két versenyen is részt vesz, 

képviselve az iskolát és Nagymegyer városát. A Kéknefelejcs népdalkör pedig nemsokára 

jubilál, megalakulásának 30. évfordulóját ünnepli. 

 

Gál Hedda harmadszor kapta meg a Jókai-díjat 
2026. február 21. – ma7.sk  

A Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület a Falvak Kultúrájáért Alapítvánnyal és a 

komáromi Egressy Béni Városi Művelődési Központtal közösen, Jókai Mór születésének 201. 

évfordulója és a magyar széppróza napja alkalmából, február 21-én az „Egressy” Kiss Péntek 

József Kamaratermében tartotta meg a hagyományos Jókai-díjátadó ünnepséget. Az idei 

legsikeresebb pályamű szerzője a zentai származású, 2004 óta Budapesten élő, háromkötetes 

irodalmár, Gál Hedda, a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának 
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könyvtárosa, aki énekesként rendszeresen fellép a saját zenés-irodalmi műsoraival. Előbb 

Szénássy Tímea üdvözölte a vendégeket: többek között Nick Ferencet - a Falvak Kultúrájáért 

Alapítvány Kuratóriumának elnökét, Végh József író-zsűritagot, az Egyetemes Kultúra 

Lovagját, a Jókai Emlékbizottság elnökét, továbbá Keszegh Bélát, Komárom polgármesterét és 

Andruskó Imre Nyitra megyei és komáromi városi képviselőt. 

 

80 éve írták alá a csehszlovák–magyar lakosságcsere-egyezményt 
2026. február 22. – ma7.sk  

Idén február 27-én lesz nyolcvan éve, hogy aláírták a Csehszlovákia és Magyarország közötti 

lakosságcsere-egyezményt. Edvard Beneš elnök elgondolása ugyanis az volt, hogy a háború 

után Csehszlovákiát, mint nemzetállamot formálja újjá, német és magyar kisebbség nélkül. Az 

ide vezető út első fontosabb állomása a londoni csehszlovák delegáció moszkvai útja volt. Az 

1943. december 11-én Moszkvába érkező csehszlovák küldöttség következetesen kérte a 

németeken kívül a magyar kisebbség tömeges kitoloncolását is. Edvard Beneš a szovjet félnek 

jelezte, hogy az új csehszlovák állam nemzetiségi összetételét kitelepítéssel kívánják rendezni. 

A moszkvai csehszlovák emigrációt váratlanul érte és meglepte Beneš elnök kitoloncolási 

javaslata. Először idegenkedve fogadták a tervet, mert komoly tagbázisuk volt a magyarlakta 

területeken. Ezért Klement Gottwald azzal a javaslattal állt elő, hogy oldják meg a problémát 

lakosságcserével, tehát a csehszlovákiai magyarokat cseréljék ki a magyarországi szlovákokkal. 

    
Lezárul az első gazdaságfejlesztési ciklus, készül a folytatás 
2026. február 21. – Vajdaság Ma, Pannon RTV 

Lezárul az első vajdasági magyar gazdaságfejlesztési stratégia, és hamarosan indul a következő 

időszak – jelentette be Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke Facebook-

bejegyzésében. Mint írta, a Prosperitati Alapítvány 58. és 59. pályázati felhívása minden 

várakozást felülmúlt: közel ezer beadvány érkezett pályakezdő vállalkozóktól és falusi 

házvásárlóktól. Ez a két felhívás volt az utolsó, amely még az első, tízéves vajdasági magyar 

gazdaságfejlesztési stratégia keretében valósult meg. A pályázatok elbírálásával egy korszak 

zárul le – fogalmazott Pásztor –, amely során több ezer vállalkozás és család részesült 

támogatásban. A VMSZ elnöke arról is beszámolt, hogy lezárult a 2026 és 2033 közötti 

időszakra vonatkozó II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia közvitája. A dokumentum 

véglegesítése a következő két hétben várható. A célkitűzések – mint hangsúlyozta – 

változatlanok: a szülőföldön maradás, a helyben való boldogulás és az építkezés támogatása. 

 

Átadták a Híd Kulturális Alapítvány felújított székházát Zentán 
2026. február 20. – Pannon RTV 

Az 1890-es években épült, a helyiek által csak Barsi Házként ismert 350 négyzetméteres épület 

renoválása a magyar kormány támogatásával valósult meg. Színes kultúrprogrammal, 

ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a Híd Kulturális Alapítvány felújított 

székházát Zentán. Ezzel a lépéssel pedig a szervezet a délvidéki magyar kultúra egyik újabb 
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stabil bázisává válhat - mondta Wischer Johann, az alapítvány elnöke. Az ünnepi megnyitón 

Vidnyánszky Attila, a budapesti Nemzeti Színház vezérigazgatója is részt vett, hiszen 

intézményük hosszú évekre visszanyúló, szoros együttműködést ápol a zentai Híd Kulturális 

Alapítvánnyal. Hidakat építeni és hidakat avatni mindig azt jelenti, hogy valamit átmentünk az 

utókor számára - mondta a Híd Kulturális Alapítvány felújított épületének átadóján dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. 

 

A szórványban végzett következetes munka képes új távlatokat nyitni a helyi 

magyarság számára 
2026. február 20. – Pannon RTV 

30-ik évfordulóját ünnepelte a VMSZ kúlai szervezete. Harmincadik jubileumát ünnepelte 

pénteken a Vajdasági Magyar Szövetség kúlai szervezete, amely az 1996-os megalakulásakor a 

párt tizenkettedik helyi szervezeteként jött létre tizenkét elkötelezett alapító taggal. Az 

ünnepségen elhangzott, az elmúlt harminc év bebizonyította, hogy a szórványban végzett 

következetes munka képes megállítani a közösség lemorzsolódását és új távlatokat nyitni a 

helyi magyarság számára. A három évtizedes fennállás után bátran kijelenthető, hogy a közép-

bácskai szórványban a helyi VMSZ jelenti a legnagyobb összetartó erőt ‒ emelte ki beszédében 

Kozma Lívia, a helyi szervezet elnöke. 

 

Ha megvigyázzuk az anyanyelvi oktatást, megóvjuk a jövőt 
2026. február 21. – Magyar Szó 

Az UNESCO 1999-ben nyilvánította a február 21-ét az anyanyelv nemzetközi napjává. 

Antalfalván (Kovačica), a Négy szál, egy öltés elnevezésű vajdasági központi rendezvény 

helyszínén, szombaton alkalmi műsorral és kerekasztal-beszélgetéssel hívták fel a közvélemény 

figyelmét az anyanyelv megőrzésének és ápolásának fontosságára. Antalfalva egy 

többnemzetiségű község, ahol szlovákok, szerbek, románok, romák és magyarok élnek egymás 

mellett, békében. Petar Višnjički, az antalfalvi község elnöke megnyitóbeszédében elmondta, 

hogy az önkormányzat területén működő iskolák, művelődési egyesületek és a médiaházak 

több évtizede dolgoznak azon, hogy a gyermekek saját anyanyelvükön tanuljanak, fejlődjenek. 

A rendezvényen felszólalt Lálity Urbán Emese, az Építésügyi, Közlekedési és Infrastrukturális 

Minisztérium államtitkára is. Antalfalvát olyan helyként mutatta be, melyben teljesen 

természetes, hogy az emberek több nyelven köszöntik egymást. 

 

Ákos három évtizedes alkotói munkáját véleményezte a VMSZ elnöke 
2026. február 21. – Pannon RTV 

Óbecsén találkozott Kovács Ákossal, az Ember maradj – az Ákos-sztori vetítése előtt dr. Pásztor 

Bálint. 18 órakor kezdődik a film, telt ház előtt. A VMSZ elnöke azt írta, Ákos három évtizede 

bizonyítja, hogy lehet értékalapon, erős nemzeti identitással, közösségben gondolkodva is a 

legnagyobb alkotók közé tartozni. Dr. Pásztor Bálint posztjában az áll, hogy a VMSZ számára 

fontos, hogy ilyen embereket és élményeket hozzanak el Vajdaságba. Ma Óbecsére, holnap 
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pedig Adára, ahol szintén a művész jelenlétében kerül bemutatásra a film - áll a pártelnök 

bejegyzésében. A VMSZ elnöke a vetítést követően is posztolt. 

 

Muzslyán tartotta közgyűlését a Vajdasági Magyar Cserkészszövetség 

2026. február 22. – Pannon RTV 

Hálaadó szentmisével zárult a találkozó. A Vajdasági Magyar Cserkészszövetség tegnap a 

muzslyai Emmausz katolikus kollégiumban tartotta rendes évi közgyűlését. Kielemezték az 

elmúlt évet és megbeszélték az idei év legfontosabb teendőit. Ma hálaadó szentmisével zárult a 

találkozó. Az elmúlt évben kifejtett kimagasló munkájáért tíz személy vehette át a plakett-díjat. 

Králik László piarista tanár, a nagybecskereki Főgimnázium 1909/10-es értesítőjében közölte 

Baden-Powel: Scouting for boys (Cserkészet fiúknak) című könyvének magyar fordítását. Ezzel 

elindította a cserkészmozgalmat Magyarországon. A mozgalom ma is életképesen működik a 

déli végeken. 

 

Harmadszor koncertezett Magyarkanizsán a Tótkomlósi Ifjúsági Koncert 

Fúvószenekar 
2026. február 22. – Pannon RTV 

A hangverseny a helyi közösség és a magyarkanizsai Alapfokú Zeneiskola szervezésében 

valósult meg a Cnesa nagy színpadán szombat délután. A fiatalokból álló zenekar átlagéletkora 

alig éri el a 18 évet, de ennek ellenére is kiváló zenei tehetségek. A mintegy 60 tagból álló 

együttes a magyarkanizsai fellépésen a klasszikus művek mellett számos közismert dalt és 

filmzenét is belecsempészett a repertoárba. Tótkomlós és Magyarkanizsa testvértelepülés, a két 

zeneiskola között pedig ezáltal jött létre a szoros barátság és együttműködés. A két intézmény 

között egyébként már évek óta kitűnő a kapcsolat, közösen szerveznek különféle oktató 

programokat a diákoknak, szakmai képzéseket a pedagógusoknak és közös fellépéseket.  

 

74 évvel ezelőtt ezen a napon hunyt el Bíró Károly, Szabadka városépítő 

polgármestere 
2026. február 21. – Pannon RTV 

Bíró Károly 1902 és 1918 között volt Szabadka polgármestere, tevékenysége nélkülözhetetlen 

volt a mai városimázs kialakításában. Az ő városvezetése idején épült fel és adták át 

rendeltetésének a városházát és a palicsi épületegyüttest is. Bíró Károlyra emlékezve Dr. 

Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke azt írja közösségi oldalán: ő nem 

egyszerűen hivatalt töltött be: ő formálta azt a Szabadkát, amelyet ma is szeretünk és óvunk. A 

Városháza, a Zsinagóga, Palics legszebb épületei az ő bátorságát és vízióját dicsérik. Bíró Károly 

nélkül nem létezne a szecessziós Szabadka. Az elmúlt években igyekeztünk visszaadni valamit 

abból, amit a városnak adott: egészalakos szobrot állítottunk neki, felújítottuk családi házát és 

emléktáblát helyeztünk el rajta, felújítottuk a palicsi Víztornyot, idén pedig felújítjuk a palicsi 

emlékkutat, és 113 év után megkezdődik a Városháza tetőjének teljes körű felújítása - teszi 

hozzá Dr. Pásztor Bálint. 
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Ránk hagyott betűk 
2026. február 22. – Hét Nap 

A Híd folyóirat tavalyi utolsó dupla száma Tolnai Ottónak állít emléket. A szövegek között a 

pályatársak személyes hangvételű visszaemlékezései, Tolnai írásművészetéről szóló 

tanulmányok, az őt megidéző és tőle búcsúzó esszék is megtalálhatók. A borítón Fenyvesi Ottó 

Feljegyzések a vég tónusához 2. című kollázsa köszön vissza ránk, a szövegek között pedig 

látható az ötrészes kollázssorozat többi darabja is, melyeket Fenyvesi ehhez a lapszámhoz 

készített. Külön gazdagsága a kiadványnak, hogy a Dormán László vagy Molnár Edvárd által 

megörökített fotók mellett Nagy József magánarchívumából is közöl képeket Tolnairól. 

Megható egymás alatt látni Dormán László híres fotópárosát, melyen a két nagy barát, Tolnai 

Ottó és Domonkos István homlokukat egymáshoz nyomva néznek egymásba.  

        
Lebukott az egyik kárpátaljai toborzóközpont korrupt vezetője 
2026. február 20. – KISZó 

Őrizetbe vették a Huszti Járási Területi Toborzó- és Szociális Támogatási Központ (RTCK) 

vezetőjét, akit azzal gyanúsítanak, hogy jogellenesen módosította a hadköteles férfiak adatait 

az állami nyilvántartásban. A toborzótisztet előzetes letartóztatásba helyezték, 266 ezer 

hrivnya óvadék ellenében azonban szabadlábra kerülhet. A nyomozás szerint a járási 

toborzóközpont vezetője manipulálta az Oberih állami katonai nyilvántartási rendszerét. Az 

Ukrajna Biztonsági Szolgálata (SZBU) legalább öt olyan esetet dokumentált, amikor Szerhij 

Vihresztyuk ezredes 1500 amerikai dollár ellenében személyeket törölt a hadkiegészítő 

körözési listájáról. A Kárpátaljai Megyei Területi Toborzó- és Szociális Támogatási Központ 

közleményben reagált a gyanúsításra: a korrupció és a jogszabálysértések bármilyen formája – 

különösen hadiállapot idején – elfogadhatatlan, és súlyosan rombolja a fegyveres erőkbe vetett 

társadalmi bizalmat. 

 

Újabb kárpátaljai katona esett el a háborúban 
2026. február 20. – KISZó 

Újabb kárpátaljai családot ért pótolhatatlan veszteség a háborúban. Elesett a fronton Vaszil 

Szeklejdi, a Beregszászi járási Trosznik (Tiszasásvár) község lakosa. A nagyszőlősi születésű, 

49 éves őrmester 2025. február 17-én, harci feladat teljesítése közben vesztette életét: a 

Donyeck megyei Pokrovszki járásban fekvő Dacsne település térségében érte halálos aknavető-

támadás. A gyászhírt a Nagyszőlősi Városi Tanács közösségi oldalán tette közzé. 

 

Újabb eltűntként keresett kárpátaljai katonáról igazolódott be a legrosszabb 

sejtés 
2026. február 21. – KISZó 

Újabb szomorú gyászhír érkezett a Munkácsi járásba. Hosszú hónapok bizonytalansága után a 

legrosszabb sejtés igazolódott be az eltűntként nyilvántartott Vaszil Szavcsinecről. A katona 
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elesett a háborúban, és immár örök nyugalomra tér szülőfalujában, Kljacsanovóban. A 1978. 

június 9-én született katona a Munkácsi járási település lakója volt. 2024. november 5-én tűnt 

el harci bevetés során a Donyecki területen, a Volnovahai járásban. A férfi az 505. zászlóalj 37. 

különálló tengerészgyalogos dandár kötelékében teljesített szolgálatot. 

 

Továbbképzés a sajátos nevelési igényű gyermekek felzárkóztatásáról 
2026. február 21. – KISZó, Kárpátalja.ma 

A Perényiné Frangepán Katalin Gimnázium pedagógus továbbképzést szervezett az óvodai és 

iskolai inklúzió és nyelvi fejlődés támogatásához. A kétnapos képzést Beregszászban, a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen tartották. A megjelent pedagógusokat Jakab 

Andrea, a Perényiné Frangepán Katalin Gimnázium igazgatója köszöntötte. Mint mondta, a 

két nap alatt az inklúzív neveléssel és a nyelvi fejlesztéssel szeretnének foglalkozni, ami 

manapság nagyon is aktuális. – Olyan tematikákat igyekszünk megbeszélni, melyek nemcsak 

a Perényiné Frangepán Katalin hálózathoz tartozó intézményeket, óvodákat és iskolákat 

érintik, hanem általánosságban az állami fennhatóság alá tartozó intézményeket is. 

Napjainkban olyan világot élünk, ahol sokféle gyermekkel foglalkozunk: vannak, akik a 

művészetek iránt érdeklődnek, vannak, akik a mese világában próbálnak elbarangolni. 

 

Tulipános Hangszeres és Oktatói Nap a Rákóczi Egyetemen 
2026. február 22. – KISZó, Kárpátalja.ma 

A Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola immár negyedik alkalommal szervezett 

Tulipános Hangszeres és Oktatói Napot a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen. A 

megjelent pedagógusokat Kepics Andzselika köszöntötte. – Programunk célja a magyar népi 

hangszeres zene és a népi játék népszerűsítése Kárpátalján, valamint szakmai továbbképzési 

lehetőség biztosítása a Tulipán Tanoda oktatói számára – hangsúlyozta a tanoda igazgatója. – 

Azért is tartjuk fontosnak a képzést, mert további célunk, hogy szakmailag magas színvonalon 

tudjuk a népi értékeket tovább adni Kárpátalja-szerte a gyermekeknek: jelenleg a megye 91 

településén működik Tulipán Tanodás oktatás. Azt tapasztaljuk, hogy a zenei anyagot, amit 

elsajátítanak az oktatók, jól tudják hasznosítani a munkájukban. Ezért abban bízunk, hogy a 

mostani továbbképzésről is gazdagabb tudással térnek haza oktatóink. 

 

Szilárd alapok és aktív szerepvállalás jellemzi a KMKSZ Beregszászi 

Alapszervezetét 
2026. február 22. – Karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Törökbálint- termében tartotta meg a 

Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Beregszászi Városi Alapszervezete éves beszámoló, 

egyben tisztújító közgyűlését. Molnár D. István alapszervezeti elnök elmondta: mivel a 

városban több olyan projekt fut, amelyet a KMKSZ központi vezetése kezdeményezett, a tagok 

aktívan bekapcsolódtak ezek előkészítésébe és lebonyolításába. Az elnök kitért azokra a 

programokra is, amelyeket helyben nagy hagyománnyal rendeznek meg. A beszámolók 
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https://kiszo.net/2026/02/21/tovabbkepzes-a-sajatos-nevelesi-igenyu-gyermekek-felzarkoztatasarol-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/
https://kiszo.net/2026/02/22/tulipanos-hangszeres-es-oktatoi-nap-a-rakoczi-egyetemen-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/
https://life.karpat.in.ua/?p=273859&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=273859&lang=hu
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elfogadása után sor került a tisztújításra, a megjelent tagok ismét a korábbi elnöknek szavaztak 

bizalmat. 

 

15 éves a Momentum Doctorandus - a kárpátaljai magyar doktoranduszok 

szervezete 
2026. február 22. – Karpat.in.ua 

Fennállásának 15. évfordulóját ünnepeli a Momentum Doctorandus, a kárpátaljai magyar 

doktorandusz szervezet. Ennek apropóján „Doctorandus-estet” tartottak a Kárpátaljai 

Szövetség székházában. Az est folyamán a szervezet korábbi vezetői meséltek a Momentum 

Doctorandus megalakulásáról, fejlődéséről és megerősödéséről. Az elmúlt időszakban a 

szervezet a nagy projektjeire helyezte a hangsúlyt: a több mint 10 éve működő Felvételi 

tájékoztatóra és a tavaly megújult Kárpátaljai Tudományos Adatbankra. A Momentum 

Doctorandus célja elsősorban az, hogy számon tartsa, összefogja a doktoranduszokat, segítse 

őket a tudományos életbe való integrációjukban, de fontosnak tartják a tehetséges kárpátaljai 

magyar fiatalok segítését is. 

 

Fél évszázad magyar néptánc Észak-Amerikában – Clevelandbe jön a pontozó 

néptánc találkozó! 
2026. február 21. – Bocskai Rádió 

2026. május 8-10. között Cleveland ad otthont Észak-Amerika legnagyobb magyar 

néptáncfesztiváljának, a 50. jubileumi Pontozónak. A rendezvény teljes zenei kíséretét a 

Gyanta zenekar biztosítja, a fő helyszín pedig a clevelandi Nyugat-oldali Magyar Református 

Templom lesz. A Pontozó Fesztivált a Clevelandi Magyar Cserkész Regös Csoport szervezi, és 

Észak-Amerika minden magyar táncosát szeretettel várják, legyen szó egyéni, vagy csoportos 

jelentkezőkről. A fesztivál nem csupán a megmérettetésről szól, hanem az egyéni út, az 

elköteleződés és a magyar kultúrához fűződő kapcsolat ünnepléséről, amit évtizedek óta követő 

szakértő zsűri értékel. A háromnapos esemény programja változatosnak ígérkezik: pénteken 

este táncház várja az érkezőket; szombaton reggel próbák kezdődnek a zenekarral, majd 

délután a minősítés zajlik, végül este újabb táncház következik, táncoktatással. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=273907&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=273907&lang=hu
https://www.bocskairadio.org/fel-evszazad-magyar-neptanca-eszak-amerikaban-clevelandbe-jon-a-pontozo-neptanc-talalkozo/
https://www.bocskairadio.org/fel-evszazad-magyar-neptanca-eszak-amerikaban-clevelandbe-jon-a-pontozo-neptanc-talalkozo/
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. február 20. – Kossuth Rádió 

 

A folytatásban egy sikeres vajdasági ösztöndíj-programról számolunk be, amely segíti a magyar 

fiatalok szülőföldön maradását.  

Aláírták szerződésüket a Várady kiválósági, valamint az orvosi, fogorvosi és közgazdász 

ösztöndíj-program idei, vajdasági nyertesei az újvidéki Európa Kollégium dísztermében. A 

rendezvény, amely a tudás, a kitartás és a közösségi felelősségvállalás ünnepe volt, egyértelmű 

üzenetet hordozott: a vajdasági magyar közösség számít fiatal értelmiségére.  

 

Elindult a 26. Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium. A felvételt a „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány hirdette meg a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával 

a 2025/2026-os tanév második szemeszterére. A programba a kárpátaljai felsőoktatási 

intézmények harmadik és hatodik évfolyama között tanuló, nappali tagozatos, kiemelkedő 

eredményeket elérő magyar hallgatók jelentkezhetnek, hogy tudományos kutatómunkájuk 

kiteljesedhessen.  

 

Két teológiát végzett, de magát ,,összművésznek” mondó, kolozsvári fiatalember komoly 

mondanivalóval járja Erdélyt különféle korosztályoknak szánt műsorokkal. A közösségi 

összetartozás erősítése, szórványban pedig az anyanyelv gyakorlása tökéletesen megvalósul a 

különböző mesés történeteken, hangszerbemutatókon keresztül. 

 

Digitáliskompetencia-fejlesztési központokká alakulnak egyes könyvtárak a székelyföldi 

Hargita megyében. A fejlesztés több mint 3,5 millió lejes – mintegy 280 millió forintos – 

beruházással valósul meg. A programban mintegy 2500 személy digitális készségeinek 

fejlesztését tűzték ki célul, különös figyelemmel a vidéki közösségekre, hogy csökkentsék a 

városi és vidéki térségek közötti digitális különbségeket, miközben korszerű eszközökkel és 

megújult terekkel erősítik a könyvtárak közösségi szerepét. 

 

Az ugocsai Salánkon hagyományosan február közepén emlékeznek meg II. Rákóczi Ferencről 

és az 1711-es, utolsó, kuruc országgyűlésről, amelyet a fejedelem a községben tartott. A helyi 

magyarság a Rákóczi-emlékparkban, a fejedelem és Mikes Kelemen szobránál, valamint a 

református templomban tartott ünnepséggel tisztelgett. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Két világ határán – Török hódoltság Gömörben és Nógrádban, ezzel a címmel nyitotta meg új 

időszaki kiállítását a rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum. A tárlat a mohácsi csata 500. 

évfordulója alkalmából nyílt meg, és a 16-17. századi oszmán terjeszkedést mutatja be a 

térségben. 

 

Kárpát-medence 

2026. február 22. – M1 

 

Áramhiány Ukrajnában – közösségek és családok a nehéz időkben Kárpátalján 

A Nagyberegi Tájházban idén is farsangi programmal indult a szezon. A nehéz körülmények 

ellenére próbálnak a kárpátaljai gyerekek számára olyan eseményeket szervezni, ami ha csak 

rövid időre is, de feledteti velük a háborús mindennapokat. Ám az energiahiány miatt ma már 

nemcsak a programokra, hanem a technikai feltételekre is figyelni kell. Bár a lehetőségeik 

korlátozottak, a tájház működik. Van fény, van meleg, és van elszántság arra, hogy a 

nehézségek ellenére is folytassák a munkát. 

 

Családban a remény – Budapesten jártak a Kárpátalja Magyar Nagycsaládosok 

Egyesületének tagjai 

Kárpátalján - az orosz-ukrán háború miatt - négy éve teljesen bizonytalanok lettek a 

mindennapok. Az emberek 2022 óta a túlélésért és a megmaradásért küzdenek. Kárpátalján 

ma szinte minden hiányzik a normális élethez: hiányzik az áram, hiányzik a biztonság, de 

leginkább az idegenbeszakadt családtagok ölelése. Ebben a keserves helyzetben fontos, hogy 

legyen egy olyan szervezet, amely összetartja a magyar családokat. A Kárpátaljai Magyar 

Nagycsaládosok Egyesületének 1400 tagcsaládja van. A szervezet a nehéz helyzet ellenére 

mindent megtesz a maroknyi közösségért. Legutóbb a Kárpát-medencei Családszervezetek 

Szövetsége által szervezett családi napon vettek részt az Országházban. Az ilyen programokból 

erőt merítenek a kitartáshoz. 

 

Új pályázati lehetőségek a horvátországi magyarok számára – az Economica 

Hungarica kilenc éve segíti a szülőföldön való boldogulást   

A drávaszögi Várdaróc szegletében áll egy ház, amely az ifjú Makovec házaspár számára többet 

jelent egy ingatlannál. A fiatalok közös életük kezdetén biztosak voltak abban, hogy ott akarnak 

otthont teremteni maguknak, ahol a családjuk gyökerei is vannak. Az álom valóra váltásához a 

magyar kormány támogatása adott valódi esélyt számukra. Az Economica Hungarica 

Alapítvány házvásárlási pályázatának köszönhetően ma már a saját otthonuk ajtajában 

fordíthatják el a kulcsot. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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Valóra vált álmok Szatmárban a magyar kormány támogatásával   

Partiumban, a szilágysági dombok völgyében fekszik Hadad település. Az 1300-as években 

királyi birtok volt, később nemesi családok tulajdonába került. Még ma is áll a Wesselényi 

grófok két kastélya, hirdetve a település történelmi jelentőségét. A faluban harminc évvel 

ezelőtt földcsuszamlás indult, amely leginkább az Árpád-kori templomot sújtotta. Olyannyira, 

hogy 25 évvel ezelőtt életveszélyesnek minősítették, azóta pedig már nemcsak hogy 

kettérepedt, de be is omlott az egyik oldala. 


